

Izhaja vsak dan, udli ob nedeljah in praznikih, zjutraj. — Uredništvo: ulica sv. Frančiška Asiškega št. 20, I. nadstropje. — Dopolni naj se pošiljajo uredništvu. — Nefrankirana pisma se ne sprejemajo, rokopisi se ne vračajo. — Izdajatelj in odgovorni urednik Stefan Godina. — Lastnik korporacij lista Edinosti. — Tisk tiskarne Edinost. — Naročnina znaša na mesec L 3.—, pol leta L 18.— in celo leto L 36.—. — Telefon uredništva in uprave št. 11-57.

# EDINOST

Posamezne številke v Trstu in okolici po 10 stotink. — Oglasi se računajo v širokosti ene kolone (72 mm). — Oglasi trgovcev in obrtnikov manj po 20 stot.; obrtnice, zahvale, poslanice in vabila po 40 stot., oglasi denarnih zavodov manj po 80 stot. Mali oglasi po 10 stot. beseda, najmanj pa L 1.—. Oglase sprejema inšerzati oddelek Edinosti. Naročnina in reklamacije se pošiljajo izključno upravi Edinosti. Uprava in inšerzati oddelek se nahajata v Trstu, ul. sv. Frančiška Aa. 20.

## Iz Jugoslavije.

**Potovanje regenta Aleksandra.**  
CANNES, 29. (S.) Prestolonaslednik regent Aleksander je odpotoval iz Cannesa v Pariz.

**Valutno vprašanje.**  
LJUBLJANA, 28. Povodoma navzočnosti ministra za trgovino in obrt dr. Alberta Kramerja v Ljubljani se je vršil sestanek poslancev JDS, na katerem je gospod minister podal poročilo o valutnem načrtu, ki se sedaj nahaja v razpravi ministrskega sveta. Ta načrt gre za tem, da se vrši zamena sedanje krome in sedanje srbskega dinarja za novo novčanico, ki bi bila označena istočasno kot dinar in krona in sicer na ta način, da dobijo tako posestniki kron kot posestniki dinarja isto nominalno vrednost. Pri zamenjavi se bodo vrzuncale tudi o priliki markiranja kron izdane pravnice. Novo novčanico prevzame posebna emisijska banka, v katero se pretvori sedanja srbska Narodna banka s tem, da se pritegnejo kot enakopravni udeležniki gospodarski krogi iz cele kraljevine. Pri statusu nove banke bi se upoštevale vse glavne zahteve, ki so bile izražene svoj čas, ko je bil tozadevni načrt predložen Narodnemu predstavništvu. Nova novčanica bi bila torej po sedanjem načrtu bančna novčanica, fundirana ne le s sedanjo zlato in valutno podlago srbske Narodne banke in z bodočimi vloži novih akcionarjev temveč tudi z ogromnimi zakladi državnih gozdov in rudnikov, ki predstavljajo milijardne vrednosti. V razpravi, ki je sledila poročilu ministra dr. Kramerja se je priznalo, da bi načrt dr. Veljkovića, kakor ga je obrazložil dr. Kramer, mogel biti osnova za ozdravljenje naše valute in izboljšanje krome, ako bi se ustvarili izvestni predpogoji, ki so jih smatrali poslanci v gospodarsko-političnem oziru za neobhodno potrebne. Na sestanku je bilo sklenjeno pozvati za 2. januarja v Ljubljano širšo strankno konferenco JDS, ki naj zavzame k načrtu ministra Veljkovića končno svoje stališče. Na to konferenco se povabijo tudi somišljeniki iz Hrvatske in iz Srbije.

**Regent o mladini.**  
ZAGREB, 29. Na brzojavni pozdrav zagrebške omladine o priliki regentovega rojstnega dne se je zahvalil regent s prisrčno brzojavko, v kateri zaključuje: Zagotavljam vas, da bom pripravljen, da branim z vso energijo naše narodne pravice.

**Nučičeva dvajsetletnica.**  
MARIBOR, 29. Hinko Nučič, ravnatelj slovenskega gledališča v Mariboru, je proslavil v petek, 26. t. m., dvajsetletnico svojega umetniškega delovanja. Nučič je nastopal naprej v Ljubljani, nato pa par let v Zagrebu, dokler se ni lani vrnil nazaj v Ljubljano. V začetku tekoče sezone je prevzel vodstvo mariborskega gledališča.

**Zagreb brez moke o praznikih.**  
ZAGREB, 29. Zaradi nerednosti v železniškem prometu niso prišli pravočasno v Zagreb transporti, ki so bili iz Banata na potu v Zagreb z belo moko. Zagrebčani so obhajali praznike torej ob črnem kruhu.

**Pomankanje novinskega papirja.**  
ZAGREB, 28. Zagrebški listi stoje pred novo krizo. Porabili so že vse zalogo papirja in izhajajo samo še na posameznih listih. Če papir ne pride v kratkem, listi ne bodo mogli več iziti.

**Lakota v Skadru.**  
BELGRAD, 27. V Skadru vlada velik glad. Francoski general, poveljnik zaveznikih čet, se je obrnil na belgrajsko vlado radi timprejšnje pomoči za prehrano prebivalstva.

**Iz češkoslovaške.**  
**Obsodba sekcjskega načelnika Jiraka.**  
PRAGA, 28. V procesu proti bivšemu sekcjskemu načelniku Jiraku in ravnatelju Prške kreditne banke Tumi radi podkupljanja je bila proglašena sodba. Sekcjski načelnik Jirak je bil radi zlorabe uradne oblasti obsojen na 8 mesecev poostregega zapora s štirikratnim trdim ležiščem in na izgubo volilne pravice. Nastop kazni mu je bil odgođen za pet let. Ponudeno svoto 2 milijonov kron so mu zaplenili. Ravnatelj Prške kreditne banke Tuma je bil oproščen.

**Češki premog za Dunaj.**  
PRAGA, 28. Češkoslovaški minister za javna dela Hampl je obvestil avstrijskega pooblaščenca, legacijskega svetnika dr. Mareka, da je bila po nalogu predsednika Masaryka odrejena takojšnja odposiljitev 15 vagonov premoega za dunajske otroške bolnice.

**Stavka časnikaev na Češkem?**  
LJUBLJANA, 27. Češki uredniški listov groze s stavko. Sindikat urednikov dnevnikov je predložil načrt kolektivne pogodbe, toda sindikat izdajateljev listov je ta načrt odklonil ter izjavil, da bi bil pripravljen pogajati se, ako se uredniki zadovoljeje z določbo, naj znaša minimum uredniških plač 300 do 400 K na mesec. Po tem predlogu izdajateljev bi imeli uredniki dnevnikov v Pragi, Brnu in Plznji skupno plačo (temeljni prejemki z draginjsko doklado vred) 800 K, v Toplicah in Libercu pa 600 K. Poulični pometaji v Pragi imajo tudi 800 K, zidariji pa bodo imeli od 1. januarja 1920 dalje po 50 K na dan ali 1500 kron na mesec. V ponedeljek so imeli uredniki in časnikarji zborovanje. Izid posvetovanja je še neznan. Zdi se pa, da se vrše pogajanja dalje.

**Vesti o pošiljavi italijanske municije na Madžarsko znanke.**  
PRAGA, 28. (S.) Italijansko poslanstvo zanika vesti, objavljeno v današnjih listih, po kateri naj bi bila Italija poslala na Madžarsko municije; poslanstvo trdi, da je to čista izmišljotina brez vsake podlage.

## IZ RUSIJE.

**Kritični položaj Denjikinovih čet.**  
DUNAJ, 29. (S.) Denjikin je poslal iz Sevastopolja naslednjo brezlično brzojavko: Položaj na fronti generala Wrangela je zelo resen; sovražnik pridobiva vedno nove uspehe. Naše čete so v nevarnosti, da bodo poražene. Ko sem prevzel v Harkovu poveljstvo, je vrhovni štab bil že zapustil mesto. Čete se umikajo; položaj na fronti zahteva, da se postavi vojni črto vse rezerve.

**Boji v Rusiji.**  
MOSKVA, 28. (Brezlično.) Fronto poročilo od 22. t. m.: Na vseh frontah napredujemo. Na uralski fronti prehajajo k nam kozaki v velikem številu. Uralska fronta bo nemara v kratkem razbita.

**Petljura.**  
VARŠAVA, 28. Ukrajinski tiskovni urad javlja: Ataman Petljura je odpotoval iz Varšave in se napotil k svojim četam, ki se reorganizirajo v Volinji pod poveljstvom atamanov Bilonikona in Pavlenka.

**Iz Avstrije.**  
**Beg madžarskih belječnikov z Dunaja.**  
DUNAJ, 28. V nasprotju s trditvijo nekega dunajskega večernika, da je ogrsko poslanstvo na Dunaju v zvezi s pobegom ogrskih komunistov z Dunaja in da se je pri tej priliki uporabil avtomobil, ki ga ima poslanstvo na razpolago, izjavlja ogrsko poslanstvo, da je vsa trditve neresnične.

**Remerjevo potovanje.**  
CURIH, 29. Remerjevo potovanje v Prago se je odgledalo, kakor poročajo danes z Dunaja, vsled kancelarjevega nerazpoloženja. Remer se nahaja sedaj na 10dnevnem dopustu v dunajski okolici. V Prago odide bržkone 7. januarja; zdi se, da je opustil potovanje v Belgrad.

**Finančni minister Reich obkide baje prve dni januarja v Pariz, kjer bo nadaljeval pogajanja glede kreditov in tobačnega monopola.** Proti koncu januarja pride v Pariz baje tudi Remer sam. Temu potovanju se pripisuje velika važnost. Zagotavlja se namreč, da je Clemenceau izjavil, da zaupa sedanji avstrijski vladi in da je odločno nasproten večjaškim in delavskim svetom ter podobnim ustanovam. Smatra se, da bo Remer pristal na Clemenceaujeve zahteve, ker je drugače mogoče, da se ne dovele Avstriji potrebni krediti.

**Za zagotovitev živil Nemški Avstriji.**  
NEW YORK, 29. Neke newyorška izvozna trdnja je nakupila za 1 milijon dolarjev moke. Ozromna množina moke je določena za prehrano Dunaja in se odposilje tja takoj.

**CURIH, 29. Dunajski listi naznanjajo, da se sklene dogovor za prevzeto tobačnega monopola s francosko-ameriško-nizozemskim sindikatom za 70 milijonov goldinarjev. Ta svota zagotovi Avstriji živila do meseca majnika.**

## Mirovna konferenca.

**Baron von Lersner pri konferenčnem tajniku.**  
PARIZ, 30. (S.) Baron von Lersner je obiskal včeraj popoldne glavnega konferenčnega tajnika. Vsebinska njunega pogovora je tajna; ve se samo, da predsednik nemške delegacije ni prišel od govora nemške vlade na zaveznisko noto. Listi smatrajo, da je nemška vlada sklenila podpisati zapisnik pod pogojem, da se ji dajo nekatera jamstva glede omejitve plovbenega materiala, ki se mora izročiti kot odškodnina za potopljeno brodolovje v Skapaflowu.

**PARIZ, 30. Pogajanja med zavezniki med delegati glede izročitve zadnje zavezniske note o uveljavljanju mirovne pogodbe so dokončala. Dosedanji spori so se malone poravnali, in stranki ste se precej zblížali. Smatra se, da Nemčija podpisuje zapisnik v sedanji obliki. Eventualne olajšave se vključijo v pospremono pismo. Vrhovni svet bo baje na jutrišnji seji določil dan podpisa zapisnika od 10. novembra. Ko bo to dokončano, se izroče ratifikacije, a nato stopi mirovna pogodba od 28. junija v veljavo, in med vojujočimi državami se vzpostavi mirovno stanje. Ta ceremonija se baje izvrši 6. ali 7. januarja na Quai d'Orsayu. Dne 12. januarja odidejo zavezniske čete v kraje, ki jih morajo Nemci zapustiti, in kjer se mora vršiti ljudsko glasovanje. Za transport teh čet bo treba nekaj 100 vlakov. Tako je torej vprašanje končno veljavnega miru med Nemčijo in zavezniki samo še vprašanje malo dni.**

**Nemška vzhodna Afrika pod Zvezo narodov.**  
BEROLIN, 28. Iz Berna poročajo: Vrhovni zavezniki svet je odobril načrt, ki stavlja Nemško vzhodno Afriko pod nadzorstvo Zveze narodov in poverja mandata Angliji in Belgiji.

**Čestitke vrhovnega sveta generalu Wiesselu.**  
PARIZ, 29. (S.) Vrhovni svet je poslal generalu Wiesselu svoje čestitke za načrt, s katerim je poskrbel za izpraznitev baltičskih pokrajin, ki je že skeraj dokončana.

**Razprava o zakonskem načrtu za novo posojilo.**  
PARIZ, 29. Tekom razprave o zakonskem načrtu za novo posojilo je poročil finančni minister Klötz o vojnih stroških. Vojni stroški so dosegli 221 milijard — je rekel Klötz; bil bi zločin, če bi se ta denar ne bil porabil, medtem ko so junaki krvavili za učeštvitev znage. Med drugim se je potrosilo 40 milijard za topništvo, 19 za podporo ženam in otrokom vojevnikov, 20 za zajemanje poslovanja javnih del, 22 za prehodno, 25 za potrebe javnega dolga. Stroški so bili za 10% manjši nego dovoljeni krediti. Skupno se je potrosilo — je zaključil Klötz — 190 milijard, predvidenih v bilanci, in 10 milijard izven bilance; od teh stroškov spadajo 4 milijarde na predume obratelskim vladam.

Minister je zatrjeval, da zaupa v državo, ki je podpisala 53 milijard in pol vojnega posojila. Z letnic se je potrosilo 194 milijard stroškov. Minister je izrazil zaupanje, da bo država, ki je bila kos svoji dolžnosti tokom vojne, znala izvršiti svojo dolžnost tudi v miru. Govornik je naglašal, da dohodki železnice in pošt ne zadostujejo in da grozi kriza vsled tekočega in stalnega dolga, ki se more preprečiti edinole potom znižanja prometa papirnatega denarja.

Končno je minister govoril o posojilu in rekel, da bo vlada lažje zahtevala pomoč zaveznikov, če vsak državljan naredi svojo dolžnost, kakor so jo naredili vojaki na bojnem polju. Po živahni razpravi je zbornica sprejela s 491 glasovi proti 64 načrt za posojilo.

**Francoski senat odobril zakonski načrt za trimesečni proračun in posojilo.**  
PARIZ, 30. (S.) Senat je odobril enoglasno zakonski načrt za trimesečni provizorični proračun in načrt za posojilo.

**Načrt za posojilo.**  
PARIZ, 29. (S.) Načrt za posojilo, ki je bil predložen zbornici, predvideva rentne vrednostne po 5%, katere se amortizirajo v 60 letih s polletnimi žrebami, pričeni s prvim letom. Vrednostnice, ki izidejo v žrebah, so izplačajo s 150 franki, oziroma s 150 odstotki nominalnega kapitala. Boni in obveznice narodne obrane ter zakladnice se pripisuje k podpisovanju novega posojila.

**Poplave v vzhodni Franciji.**  
PARIZ, 29. (S.) Poplavitve na vzhodu Francije v senki kotline se nadaljuje. Državni poštajniki za javna dela poročajo nasledno noto: Informacije iz marnske, senške, loarske in granmorinske pokrajine naznanjajo, da vode vedno naraščajo. Bati se je dnevnega naraščanja 45 cm. Po zadnjih poročilih se smatra, da doseže voda svoj višek v petek, da pa ne naraste čez 6'11 m. Ukreniti so se vsi potrebni ukrepi. V Nancyju je Meurta vdira v mesto in povzroča težko škodo; mnoge tovarne trpe vsled tega ogromno škodo.

**Volitev predsednika.**  
PARIZ, 29. (S.) Kakor poroča »Temps«, je določen dan za izvolitev predsednika republike baje na 17. januarja 1920.

**Iz Anglije.**  
**Napad na kraljevo palačo v Dublinu.**  
LONDON, 30. Predsnočnim je bil izvršen napad na kraljevo palačo v Dublinu, tekom katerega je bil ustreljen poveljnik vojaške straže in napadalec, ki ga je hotel umoriti. Listi so na prejšnji priporočili temu dogodku veliko važnost, a sedaj pridobuje samo suha poročila brez komentarjev. Samo »Times« izjavlja, da se sklicuje na vnet državljanov, naglašajoč, da je v sedanjih razmerah nemogoča udeležitev kakšne reforme.

Danes se je vršila javna razprava pred poročnim sodiščem. Porota, sestavljena od samih Ircev, je izjavila, da je bil častnik ustreljen po pomoti od lastnih vojakov, a napadalec v času, ko se je vračal domov. Njegovi družini je izrazila porota svoje sožalje.

**Razgovor Lloydja Georgea z italijanskim ministrskim predsednikom.**  
LONDON, 29. (S.) Naznanja se, da bo prve dni prihodnjega tedna Lloyd George začel razgovor z italijanskim ministrskim predsednikom, katerega pričakujejo v Londonu.

**Vračanje nemških ujetnikov iz Anglije.**  
LONDON, 29. (S.) V soboto se je vkrčalo na parnik, ki je odplul v Nemčijo, 1373 nemških častnikov in 4500 podčastnikov in vojakov. Sedaj ni v Angliji več nemških ujetnikov razun nekotnih bolnikov in ujetje posadke potopljene brodolovja v Skapaflowu.

**Angliji zasedi Baku.**  
MOSKVA, 29. Angliji so zopet zasedli Baku in Batum.

**Iz Italije.**  
**Franoski in angleški poslanik pri Nitiju.**  
RIM, 28. Ministrski predsednik Nitij je danes sprejel v palači Braschi najprej ministra za zunanje stvari Solalajo, a nato francoskega poslanika Burrerea. Smatra se, da sta razpravljala o prihodnjem medzaveznikim sestanku v Parizu in Londonu in o začetnem Clemenceaujevem govoru v francoski zbornici, ki je naredil zelo neprijeten vtis v Italiji. Francoški poslanik je ostal pri Nitiju okoli eno uro. Po njegovem odhodu je sprejel ministrski predsednik angleškega poslanika Buchanan. Listi pripisujejo tem pogovorom veliko važnost, čeravno so glede morebitnih izjav francoskega poslanika zelo skeptični, ker je znano, da so bile njegove izjave večkrat, vsaj navidezno, v nasprotju s Clemenceaujevim vedenjem. Posebno jasno izraža svoj pesimizem »Corriere d'Italia«.

**Italijanski senat odobril podaljšanje proračuna.**  
RIM, 29. Po govoru ministrskega predsednika Nitija in ministra vnanih stvari Solalajo je predložil senator Hortis naslednjo resolucijo: Senat jemlje na znanje vladne izjave in zaupa, da bo znala braniti v vseh silami vse italijanske pravice in interese. (Odobreno.) Nata je senat odobril dva Cencellejeva predloga za izročitev zemljišč bivšim vojakom in za podaljšanje dveh provizoričnih proračunov. Senat se sestane novič dne 26. januarja.

**Koroška komisija v Rimu.**  
RIM, 29. Iz Sent Vida, sedanjega koroškega glavnega mesta, je odšla v Rim komisija deželnega zbora, da prosi italijansko vlado, naj da zasede po italijanski vojski celovško kotlino zaradi jugoslovenskega pritiska na Celovec.

**Posedeljski listi.**  
RIM, 30. (S.) Ministrski svet je določil v danjšnji seji obliko kraljevega odloka, ki bo vseboval določbe glede prepovedi izdajanja posedeljskih listov.

## Mračno je obzorje — ali se razjasni?

Kazalec na ploči razdobja tega leta se je primeknil k zaključku. Se malo in kazal bo dvajseto po prejšnjem, štiriindvajseto uro po sedanjem letu.

Prišel je zadnji dan leta 1919. Ne le, da ga ne moremo pozdravljati danes s čustvi radosti, ampak niti ne v razpoloženju vsaj razmerne mirnosti duše in tolažbe v srcu. Spomini na vse tisto gorje, ki smo je pretrpeli v teh letih strašne svetovne vojne, nam tlačijo duha. Se krvave srca milijonov, ki so jih kruto zadeli katastrofalni dogodki neizmerno žalostne, ki je zajela v svoj morilni objem vse Evropo. Po vsej Evropi odzvanjajo še mračni sozvoki velikega žalospava, ki so ga z zločinsko brezvestnostjo priredili človestvu zločinski mogotci. Pri nas bolj živo in bolešno, nego drugod. Saj so naše pokrajine, ta naša tolažljiva, sveta naša slovenska gruda, tvorile krvavo bojno pozorišče; saj je naš ubogi, izmušeni rod neposredno trpel in krvavel pod silnimi učinki velikega umiranja na bojišču in za bojno črto, barbarskega razvedanja s pekelnimi sredstvi tehniške iznajdljivosti — razvedanje vsega, kar je ustvarila pridna človeška roka, in duh in um človeka. Ista sredstva, ki jih je ustvarila napredujoča civilizacija, umstveni napredek človeštva, so rušila vse lepo in dobro, kar je ustvarila ista kultura. V tem je neizmerna tragika: kultura je s krvjo in solzami milijonov omadeževala plodove svojega lastnega smovanja. Na blagoslove, ki jih je ustvarila človeštvo, je vrgla prokletstvo barbarstva. Vzela je človeštvu vero vanjo ter mu predečila z vso grozoto porazno resnico: čim modernerše je vojevanje, tem bolj — barbarško je!

Rana, ki jo je odprla vojna furja, je še odprta in krvavi. Se krvavi, še trpimo na posledicah krvavega plesa: trpimo materialno, fizično in duševno. Širok našega ozemlja, toliko onega, ki je tvorilo vojno pozorišče, kolikor onega, ki je bilo v neposrednem stiku z njim: povsod, kamorkoli se ozira žalostno oko, vidimo še deloma opustošena polja, razdejane domove, ruševine cerkva in šol, v zalost povite ljudi, a po nekod — zlasti v gorah ob meji — celo obup bednikov, ki ne vedo, kje bi našli zavetje in kam bi položili glavo k počitku. In pri tem jim je pred očmi groblja, kjer je še pred nedolгим časom stala sticer skromni in preprosti, a vendar toli dragi in ljubljani prag domače hiše. Najbujnejša fantazija pesnika-umetnika ne more ustvariti pretresljivejše slike nesreče človeštva, izzavane po zlih in zločinskih nagonih človeka! Ravno ta zavest je strašna, porazna, reže v dušo, da ne bi moglo huje razbeljeno železo, ter pridružuje k materialni bedi k fizičnemu trpljenju še neizmerno duševno bol. . .

Kajti, še ne vidimo roke, ki bi hotela začeti z izdatnim delom, da se vzpostavi in obnovi, kar je porušila in razdejala vojna sila; še ne vidimo usmiljene roke, ki bi z resno voljo težila krvave rane, zadane prejšnjemu, vsaj razmernemu gnotnemu blagostanju; še se ne more prav razviti delo, ki naj ozdravi vse strašne posledice vojne v moralnem pogledu. In ravno to poslednje boji morda še bolj, nego vse drugo gorje, kajti predvsem potrebujemo povratne prejšnje zdrave moralne konstitucije našega ljudstva.

Danes štejeemo zadnji dan starega leta, a nad njim se vzpenja mračno obzorje. Ali se to obzorje še kdaj razjasni? Kdaj? To je usodno vprašanje, ki mori in tlačil duhal Mari naj brezupno prestopimo prag v novo leto? Hudo je, zlo je. Vendar, rojaki dragi, ne vdajajte se obupni Nesreča, ki je prihrumela nad nas, je neizmerna, kakor je človeštvo ni še videlo v toliko razsežnosti! Toda, kraj vse te nesreče, je v našo vida vera, ne — marveč trdno uverjenje, da čas izleci tudi te rane, da se razmaknejo črni oblaki in da se razjasni zopet obzorje. . . Se bomo živili! Samo vere in potrpljenja je treba, kajti take rane se zacejajo le počasi. Vzpostavijo se naša gospodarstva, v hleve naših kmetov pride zopet živina, vzpostavijo se prometna sredstva, odpro se zopet učilnice: povrne se vse, kar ustvarja vire blagostanja, kar daje možnosti za gospodarski razvoj in duševni napredek. To je naša trdna vera. Ali onega, najvažnejšega, odločilnega ne pozabljajmo: ne pričakujmo vsega od drugih činiteljev! Zahtevajmo bomo seveda od njih, naj storo svojo dolžnost, ker trpimo radi njih! Ali, v prvi vrsti nam mora priti ozdravljenje od — nas samih, od našega lastnega delal Vseskupnega, organiziranega in discipliniranega! Mi sami moramo biti sedaj narod delavcev za vzpostavitev naše zemlje, naših domov, našega gospodarstva, našega moralnega zdravlja in našega kulturnega napredovanja. Če se vsi povzpemo na višino žive zavesti te dolžnosti do — sebe: obzorje se razjasni nad nami prav gotovo. Ko boste, rojaki naši v mestu, nocjo zbrani na raznih krajih, da pričakate dohoda novega leta, ko si boste, rojaki po deželi, ob novem letu segali v roke, združujete s čestitkami obljubo: vera v bodočnost domovine bo v nas trdna in neomajna, vsi hočemo biti delavci za tako srečnejšo bodočnost!

**Našim združam!**  
Smatramo za svojo dolžnost, da javno odgovorimo na vprašanja, ki nam prihajajo od naših članov glede sestave letošnjega računskega zaključka, da damo s tem potrebna navodila tudi onim posojilcem in konsumentnim društvom, ki niso še pri nas vpisane.

1. Kako naj se zaključijo računi, po izmenjevalnem ključu 40% ali po onem 60% v lirah?  
Res je, da določa kraljeva naredba, objavljena 2. decembra 1919, v št. 270 uradnega »Osservatore Triestino«, definitivno izmenjavo avstroogrskih kron po 60 lirskih stotink za krono, o čemur ustanavljala končno razmerje med krono in liro tako, da je vrednost, ki jo je imela 1 krona 9. aprila 1. 1919, enaka 60 lirskim stotinkam.

Ker ga bo država glasom št. 14, gornje naredbje izplačevala razliko 20 lirskih stotink pri 1 kroni od 25. februarja 1919, do 30. junija 1920, in sicer zneske nad 5000 lir ne v gotovini, ampak v državnih zakladnicah, ker več zavodov niti ne more še vedeti, za katere zneske jim bo država plačala glasom št. 4, gornje naredbje 20% diferenco in ker imajo vsi dolžniki, ki so do 10. aprila 1. 1919, plačali svoje že prej nastale dolgove v razmerju 40%, pravico doplačati razliko 20% do 30. junija 1. 1920, nikakor ne morejo še denarji zavodi zaključiti svojih letošnjih računov v razmerju po 60 lirskih stotink za 1 krono, ampak so prisiljeni vzeti za podlago le 40% razmerje, tako da izpremenje kapital z dne 9. aprila 1. 1919, v obrestni, naravnisti od tega dne vred, po 40% v lire in vedno od 10. aprila 1. 1919, naprej knjige v lirah ter jih ob koncu leta zaključijo.

Naravno je, da je tak računski zaključek provizoren in se mora kot provizoren izreco tudi izračnati.

2. One zadrugo pa, ki so vodile svoje račune od 10. aprila 1. 1919, naprej? Se vedno v kronah, morajo 31. decembra 1. 1919, izpremeniti vse končne postavke posameznih računov v lire v razmerju 40% in potem zaključiti račune. Rezume se, da znesek, ki ga je v tem slučaju kdo vplačal v lirah po 10. aprila 1919, n. pr. plačal 1000 lir, za katere se je priznal v knjigah z 2500 K, — nima iste vrednosti kakor 2500 K, plačanih pred 10. aprila 1. 1919. Ali baš s tem, da se izpremenje končne postavke v lire po 40% se ta razlika odstrani, pri čemer se ne sme pustiti iz vidika stanje računov 9. aprila 1. 1919, v kronah baš radi 20% razlike, ki je bila obljubljena.

3. Zadruga, ki imajo obljubljen denar enostrani premije črte, ki pa še ni bil izmenjan in glede katerega pričakujejo izmenjavo, morajo tudi ta denar vzeti v toli račun po 40%. Denar pa, ki je naložen preko premije črte in ki ne pride v poštev za izmenjavo, je treba vzeti v račun po tečaju, ki ga bo imel denar dotične države 31. decembra 1919, na tržaški borzi, o čemur na tržaškem denarnem trgu.

4. Vsi avstrijski in ogrski vrednostni papirji z vojninim posojili vred se majo računati po 40% v lirah.

Za celobnejše informacije naj se zadruga obrnejo pisмено ali ustmeno na urad Zadruga zvezo ki se nahaja v Trstu, ul. Torre bianca št. 39, I. n. Zadruga zveza v Trstu.

## Domače vesti.

**Časnikarsko društvo za Juljsko Benčijo.** V večerajšem poročilu smo pomotoma med izvoljenimi odborniki izpustili Josipa Passaglia (»Lavoratore«), kar naj popravimo s tem popravkom. Ker so odborniki, ki nimajo določeni posebnih društvenih poslov, vrsto po starosti v mesečnem vodstvu predsedništvenih poslov, prilina za tova Pittanigom na vrsto tova. Passaglia itd. — Društvene vodstvo se je, izvršujoč analogo, poverjeno mi po nedeljskem občnem zboru, večeraj dopoldne oglašilo pri generalnem civilnem komisarju Mosconu, katerega je vprašalo, ali bo zakon o obveznem nedeljskem počitku za Časnikarje vladal tudi za Juljsko Benčijo. Ker je gospod Mosconi odgovoril, da nima v tem pogledu nikakršnega navodila, mu je odposlanstvo izrazilo soglasno želje vsega tukajšnjih časnikarjev, da naj se omenjeni zakon v polni meri uveljavi tudi v Juljski Benčiji, in je podalo obem razloge pravčnosti in koristnosti, na katerih se osniva ta želja. Gospod Mosconi je izjavil, da je s svoje strani popolnoma za to zahtevo, in še dodal, da jo sporoči nemudoma brzojavno osrednji vladi s svojim priporočilom, in da odgovor takoj, ko ga dobi sporoči društvenemu vodstvu.

**Silvestrov večer Tržaškega Sokola.** Drevi torei na to našo zabavo, s katero naj zaključimo letošnje leto in preslepimo v novo. Pripravljeno je vse, niti so pogrnjene, in Sokol pričakuje gostov, svojih prijateljev. Bil so sokolski Silvestrov večerji, da se je srce namočalo in duša, radost razkajala: ali bo tudi današnji tak? Mnogo, mnogo jih je odšlo, ki so z vsem navdušenjem in ponosom nosili sokolsko rdečo srcajo in bi bili žrtvovati svoje življenje za pero na čepci: danes jih ni več med nami. Šli so, veliko jih je šlo ali prepričani smo, da so odšle te osebe, da pa je ostala tu pri nas vedno enako neomajno utrjena misel sokolska, ki tudi drevi povede v naš Narodni dom vse, kar nišil in čuti po sokolsko. Sporedi današnjega večera je prav raznovrsten ter vsega predvsem pevške točke naših priznanih pevke zd. Mezzecurve in kraljevo med njim »Kuplet«, romanco iz opere »Gospa metažnik« in Dvojakov dvospjev »Slovo brez žalosti«. Na sporedu sta tudi dva krasna baleta z živimi slikami. Pripravljeno je tudi izredno — smenadenje, o katerem pa seveda morda vsa poročila niti vsi prijatelji. Poseben »žitek« bo gotova ljubla »tombola« z bogatimi dobitki, med njimi penja, krasni, sprestrkanji živim gospodom — pujskom!!! — Prehod iz starega v novo leto. — Po pomoči prosta zabava v velik in spodnji dvorani. Poskrbljeno je za dobro okrepčilo. Začetek ob 20. — Prilide! Na zdar! Zdravo!

**Aprovisateljka komisija naznanja,** da bodo njene prodajalne v četrek, 1. januarja 1920, zaprte vsa dan, radi popisovanja inventarja. Občinstvo naj si torej temu primerno uedi nakupovanje živil. — Razdeljevanje kruha. Izkaznice za nakup kruha, ki zapadejo koncem t. m., bodo veljavne do izdaje novih krušnih izkaznic. Pekli in prodajalci se opozorjajo, neš dajajo svojim odjemalcem kruha samo proti predložitvi gorjavedene izkaznice. Da se prepriča, da bi mogel kakšen odjemalec kupiti kruh večkrat v istem dnevu, bodo morali pekli in prodajalci dnevno zabeležiti oddajo kruha v isto dnevnik.

**Prenos umetnin iz zasledenega ozemlja.** Generalni civilni komisariat poroča: Nekateri listi so vnašali vest, da namerava državni podtažnik za glasne in lepe umetnosti odpotovati v kratkem v zasledeno ozemlje in prenesti eventualno umetniški material v galerijo v kraljestvu. Po merodajnih informacijah moramo zagotoviti, da taka vest nima nikakršne podlage. Iz istega vira se doznavajo, da misli omenjeni državni podtažnik priti prihodnje pomlad v zasledeno ozemlje in sicer iz razloga, da se osebnost prepriča o potrebah službe glede starin in lepih umetnosti v teh pokrajinah.

**Tudi naredba!** Prejeli smo: Opetovano sem slišal pritožbe o tatvnah, ki da se vrše na mestnem pokopališču. Največ ženic mi je tožilo, da jim krajevo kostrene posode, ki jih postavljajo na grobove ter devajo vanje vodo da ostane daljše časa sveže položeno cvetje na grobove. Moji soprog so v par mesecih dneli štiri posode. Da se prepričam o stvari, sem šel in vprašal varnostne organe, kako in kaj. Odgovor je bil, da odnašanje kostrenih posod ni nikaka tatvina, da delajo to na pokopališču uslužbeni delavci in sicer po naredbi uprave! Vprašal sem, odkodaj je v veljavi ta naredba. Reklo se mi je, da je to stara stvar! Tudi jaz sem star, a kdaj temu nisem nikdar ne slišal in ne čital o kakšni slični naredbi. Vprašanci so rekli, da je poleganje kostrenih posod neestetično. Na moje opazko, češ da je bila moja posoda popolnoma zakopana v zemljo, tako da jo ni bilo videti, so moझे rekli, da tudi to ni dovoljeno! Ker sem opazil več kostrenih posod, popolnoma vidljivih, sodim, da je tu popolnoma drug vzrok in ne estetika! Za čes ne rečem drugega, nego to, da sežanji časi niso primerni za to, da se ravno maso silijo naročati dragocene posode in da pokopališki organi gotovo pretiravajo omenjeno naredbo.

**Silvestrov večer pri Sv. Ivana.** Kakor vsak dobi gospodar koncem leta obračuna uspeh svojega četa, tako hoče tudi mi, kar nas je ostalo pravih rodoljubov pri Sv. Ivana, obračunati s starim letom. Zato priredi »Vredelski Sokol« v dvorani Narodnega doma, noč svoj »Silvestrov večer« z raznovrstnim sporedom: moški zbori, Akkerčeva spesnitev »Kovač«, kplet, igra »Na koslu hom pri svoji materi«, primerna večer, in srečkanje na dobičke. Po sporedu ples. Začetek ob 20. Vstopnina 1 Lira.

**Uradni urnik za uradnike in oficijate.** Civilni komisariat določa po 2. januarja naslednji uradni urnik za soprode uradnike in oficijate: Ob delavnikih od 8 do 12 in od 15 do 18; ob nedeljah počitek, izvenredni urniki, ki se določa s službenim redom od 13. septembra 1919. št. 3141. Ob praznikih od 9 do 12. Za stranke: Ob delavnikih od 9 do 12, izključivši popoldne; ob praznikih od 10 do 12.

**Slovensko gledališče.** Jutri, prvi dan novega leta, se bo vršila samo **popolnianska** predstava. Ob 15. se tretjič ponovi narodna igra v petih dejanjih in dveh izpremenbah »Deset brate«, ki je tudi letos že dvakrat napolnila naše gledališče do zadnjega krovička. Naslovno ulogo igra Z. Terčič. Krjavlja pa je Sila. Nastopj ves ansambel. Najno priporočamo občinstvu, da si pravčasno preskrbi sedeže in vstopnice, da ne bo treba radi prevelikega navala pri blagih zavlačevati začetka predstave. Vstopnice so v predprodatju danes od 10 do 12 in od 15 do 17. ter jutri od 10 do 12 pri blagajničarki v veži Narodnega doma.

**Šentjakobsko godbeno društvo** priredi danes v Gospodarskem društvu pri Tiroku zabavni večer s plesom. Začetek ob 19. konec ob 2. jutraj. Delovala bo tudi šalija pošta.

**Silvestrov večer** priredi nočjo združena šentjakobska društva v dvorani »Det. kons. društva pri Sv. Jakobu«. Začetek ob 21. vstopnina L 1'50. Čisti dobiček gre v dobrodelni namen. — Šentjakobski Sokol.

**Pevsko društvo »Adrija«** vabi na »Silvestrov večer« v Barkovljah v Narodnem domu. Na sporedu je petje, igra in drugo. Po sporedu prosta zabava in ples. Zabave ne bo manjkalo! Začetek ob 20'30.

**Mestna zastavljavnica.** Danes predpoldne se bodo prodajali razni nedragoceni predmeti, zastavljavni meseca aprila 1919. na zastavne listke serije 144.

**Ples Šentjakobske mladine** se priredi na pustno soboto, 14. februarja 1920., v veliki dvorani »Narodnega doma«.

**Iz Nabrezne:** Snuči okoli 17 je šel delavec Fedeto Belice, star 52 let, iz Molette, z nekim vozom po vodo. Ko je prišel v bližino kolodvora je nekdo ustrelil s puško proti njemu in ga ranil v trebuh; revez je padel na tla in dobi še močan udarec s puškinim kopitem po glavi. Ljudje so poklicali črnike, kateri so ga dali odpeljati v tržaško bolnišnico. Med potoma je ranjenec umrl. Ranilec, ki je bil baje neki vojak, je ubežal. Politiške oblasti so bile obveščene o čudnem dogodku in iščejo krivca.

**Onemogel** je padel v ulici Commerciale elektroinženir Ernest Dager, star 27 let, na tla; Dager je že več časa brez dela in zaslužka. Z avtomobilom rešine postaje so ga peljali v mestno bolnišnico.

**Potkužen samonar.** Včeraj ob 14 so poklicali telefonično zdravnika rošine postaje v ulico Capitelli 14, I. nadstr., kjer je izpla Angela Kolenc, stara 18 let, nekoliko fizola; vmes so jo gnali vedni prepri v družini. Zdravnik ji je izpral želodec in jo dal potem odpeljati v mestno bolnišnico.

**Zvijelja sit.** Henrika Maurerja, starega 34 let, so včeraj prinesli nekateri prijatelji iz njegovga stanovanja v ulici Carducci 20, na rešilno postajo; Maurer je vsled velikih in mnogih nepravil, ki so se mu pripetile v življenju, obupal in izpil precejšnjo količino karbolne kiselice. Zdravnik mu je izpral želodec in mu naredil nekoliko injekcij. Sedaj se nahaja v tuksajni bolnišnici.

**Porotno sodišče.** Hči umorila in pokopala lastnega očeta.

Dne 19. septembra 1916. je izgnil tesar Simon Busanič iz Malega Lošinja; nihče ni vedel kam je šel. Hčerka Stefanija, poročena Gellusich, je trdila, da je njen oče najbrž odšel na Reko. Šloer je bil njegov odhod nekako sumljiv, ker ga ni nihče videl, da bi se bil vkrcal na parnik; tudi med vožnjo ga ni videl noben domačin ali znanec. Razum tega ni hotel Busanič nikor nobenega potnega lista. Čez nekoliko mesecev pa se je stvar pozabila in o starem Busaniču se ni več govorilo. Stefanija se je med tem časom preselila iz očetove hiše k neki svoji sorstnici.

V Busaničovo hišo je prišla stanovat Ana Tomasič; ko je ta nekoga dne — bilo je 28. marca 1918. — kopalna v vrtu, je našla v skotu vrta čelo-

veško čepinjo. Preplašena je poklicala sočno komšijo, katera je našla celo okostje moža, ki je — kakor se je ugotovilo — bil pokopan pred približno dvema letoma. Ni bilo torej težko ugotoviti, da je bilo to okostje Simona Busaniča, ki je bil na tako talinstven način izgubljen. Dočim je manjkalo dokazov o krivdi Stefanijinega moža ali njene matere na umoru Busaniča, je padel sum na Stefanijo; znano je bilo, da sta obhajala Stefanijo vedno nekaka groza in strah, ko je stopila v očetovo hišo, in da ni nikdar hotela dovoliti, da bi se vrt, v katerem so našli Busaničevo okostje, obdelaval. Ti drugi dokazi so dali povod, da je bila Stefanija Gellusicheva aretirana.

Pred preiskovalnim sodnikom je Stefanija v začetku odločno zanikala vsako krivdo. Končno pa jo je najbrž slaba vest prisilila, da je priznala, da je živela z očetom, ki jo je vedno sovražil, nadlegoval in oroganjil, v zelo sovražnih odnosih, in da je pri nekem prepri 18. septembra 1916. v jezi zagnala iz vrta skozi okno v hišo očetov kamion v glavo; videla je, da se je oče zgrudil na tla, in kmalu potem opazila, da je — umrl. Pri grozni misli, da je ubila lastnega očeta je padla nezavestna na tla in se šele proti jutru prebudila kraj očetovega trupla. Iz strahu pred pravico in sramo pred ljudmi je zakopala mrtvega očeta v vrtu in ga pokrila z zemljo in kamenjem.

Včeraj se je začela razprava proti Stefaniji Gellusichevi, ki je obtožena očetomora; razum tega se mora žena zagovarjati tudi za to, da je lahko ranila svojega sestro Evelino, in jo krivici prejemala očetovo potporo, ne da bi povedala, da njen oče ne živi več.

Ob 9'30 je stopila v spremstvu dveh črnikov v dvorano in na predsednikovo vprašanje, ali se čuti kriva je odgovorila, da ne popolnoma. Pri-povedovala je, da je oče, katerega je preš močno ljubila, vedno grdo ravnal z njo in da so bili v hiši zaradi pomankanja vedno prepri med njima. Onega dne — pripoveduje obtoženka — je hotel po vsej sili imeti ribe; čakala sem v vrtu celo 3 ure, a rib ni bilo na trg. Ko sem prišla brez rib domov, me je začel zmerjati in ni hotel verjeti, da ni bilo rib, akoravno je dobro vedel. Zgrabil je za sekuro in jo vrzel za mano; ni me ranil, ker sem se umeknila. Tu sta tudi v meni vzkipele jeza in obup. Obtoženka je izpovedala, da je ranila očeta s kamnom v glavo, vsled česar je po-zneje umrl, in da ga je pokopala v vrtu. Med pri-povedovanjem so je parkrat zjokala. V nadaljnem govoru je nekako nejasno pripovedovala, da ni imela namena umoriti očeta, končno je tudi trdila, da ni pokrila mrtvega očeta z zemljo in ka-menjem. Trdila je, da misli, da so bile to samo grozne sanje. Priznala je, da je nepravilnim potem prejerala podporo pokojnika.

Nato so bile zaslišane priče. Ida Katarinič ni mogla povedati o zločinem črniku ničesar; poznala je pokojnega Busaniča kot delovnega in mirnega moža, dočim je njegova hči Stefanija precej nervozna in nezmožna. Priča je večkrat silila, da sta se oče in hči prepirala; stari Busanič je večkrat grozil s smrtjo pokojni svoji ženi in hčeri. Antonija Tomasič je pripovedovala, kako je onega dne našla čepinjo v zemlji; Stefanijo Gellusichevo opisuje (kakor tudi druge priče) kot zelo slab, prepirljiv in razdražljiv značaj; neka perica Matea Toffaletti je prala razno krvavo perilo, ki ji je prinesla obtoženka. Sestra obto-ženke Evelina, poročena Picinich, je izjavila, da je bila Stefanija nezmožna žena, s katero ni mogel nihče živeti v miru. Njej (Evelini) je izrazila enkrat željo, naj bi umoril očeta. Evelina je bila seveda temu predlogu nasprotna.

Na podlagi porotniškega pravoreka je bila Stefanija Gellusicheva obsojena na 5 mesecev ječe, katero je že dostala v preiskovalnem zaporu.

**DAROVI.**

— Ante Bogdanovič daruje za Dijaško podporno društvo 100 kr. v počastitev spomina pokojne g. Marije vdove Račićove. Denar hranit uprava.

— Za ubogo učence slovenske šole v Trstu je daroval gospod Ivo Petrič 1000 jugoslovenskih kolekov. Srčna hvala na lepem činu! Denar je iz-roben blagajniku g. Andreju Coku.

**Borzna poročila.**

Trst, dne 30. decembra 1919.

Tečaj:

Cosulich (Austroamericana)	530— 540
Dalmatia (Parobr. dr.)	310— 315
Gerolimich	1625— 1675
Lloyd	940— 955
Lussigo	1480— 1550
Martinolich	325— 335
Navigazione Libera Triestina	900— 925
Oceania	400— 410
Premuda	530— 540
Cement Spalato	400— 410
Tripovich	515— 525
Ampelea	500— 520
Ladjedelnica v Tržiču	350— 365
Tržaški Tramway	232— 237

Svicarski tečaj.

ZENEVA, 27. (S.) Zakasnelo. Lira 42'40; nemška marka 11'90; avstr. krona, nova 4'30, stara 3'25; angl. funt 21'28; franc. frank 52'775; amer. dolar 5'505.

**MALI OGLASI**

**MLADENIČ**, prost od 14. ure dalje, želi vstopiti v kakšno službo tudi kot težak. Ponudbe na ins. odd. Edinosti pod »Služba«. 45

**NAŠLA** se je torbica rjave barve, s svoto denarja in potni list na ime Marija Kozman. Kdor jo je izgubil, naj jo prične pouj na naslov, ki ga daje ins. odd. Edinosti. 48

**PRODAJO** se takoj počit., ul. Romagna št. 26, pritičje. 49

**ZAMENJAM** stanovanje 5 sob v ul. Cesare Battisti, najemina 2000 lir letno, proti stanovanju 6 ali 8 sob v erediem mesta, moderni komfort, po možnosti v I. nadstr., rabljivemu za urad in stanovanje. Dober izid se plača po dogovoru. Ponudbe na ins. odd. Edinosti pod »Vost«. 50

**ISČE** stanovanje 6 ali 8 sob v sredini mesta po možnosti v I. nadstr. moderni komfort, kupim ako je potrebno, tudi pohištvo, dober izid se plača po dogovoru. Ponudbe na ins. odd. Edinosti pod »Dalmazija«. 51

**PRODAJO** se radi selitve zakonske postelje, zakonska soba jedilna soba, mizica, sklade iz aluminija itd. Barriera 33, I. nadstr., vr. 4, levo. 52

**SPREJME** se mladenič 14 do 15 let, ki ima veselje do sedlarske obrti. Pogoji po dogovoru. Franc. Majcen, sedlarski mojster, Postojna. 3351

**STENOGRAFIJA!** Večerni stenografski tečaj se otvori z novim letom. Prijave so sprejemajo vsak dan od 11—12 v prostorih Glasbene Matice v Narodnem domu, ulica Galatti 20, I. nadstr.

**SAMO F. PERTOT**, urar, ul. S. Francesco 15. II kupuje srebro in zlato po najvišjih cenah. 41

**ISČE** se strojnik za parno žago na Notranskem. Josip Samso, parna žaga v Il. Distrct. 5348

**LEPA**, novo zidana vila se proda v Sežani v bližini kolodvora. Zraven je lep vrt in obširno dvorišče. Cene zmerne. Natančni pogoji se dobe pri Josipu Gruntarju v Šmarjah pri Stanjelu. 32

**PRODA** se ali da v najem posestvo na Krasu pri Dutovljah. Naslov pove ins. odd. Edinosti. (6

**POZOR!** Plačam za srebrn denar, najvišje cene, tudi več kot drugi trgovci. Albert Povh, ulica Manzoni št. 17, vr. 2, pritičje. 4467

**SREBRN DENAR** kupujem po najvišjih cenah v vsaki množini. Pridem lahko poni. Alojz Povh, Garibaldi trg št. 3 (prej Barriera). 3341

**FOTOGRAFIČNI APARAT**, skoro nov, z vsemi potrebščinami, se proda za 250 lir. Na ogled pri ins. odd. Edinosti ul. sv. Frančiška št. 20. (B 191

**PREDNOSTNA DARILA**

**Volneno in svileno blago**

**ÖHLER**

Trst, Corso V. E. III., 16

**Grand Hôtel Balkan**

restauracija in kavarna.

Trst, trg Oberdan (prej vojaški trg) št. 2.

Prostori popolnoma renovljeni in modernizirani. — V restavraciji v pritičju: 3 dvorane, I., II. in III. razreda; v mednastropju: elegantna dvorana za privatna društva in družinske zabave. V hotelu: elegantna, zračne, solnčnate sobe: „Lift“. — Klet bogato preskrbljena. Vsakovrstna domača italijanska in inozemska vina. Toči se okusno budjejevisko in plzenjsko pivo (prazdroj) po L 2.80 liter. Italijanska in domača kuhinja vedno pripravljena. — Abonement dnevno (kosilo in večerja) L 8.—. V kavarni: najfinjši likerji. — Postrežba točna. — Cene zmerne. Cenjenemu občinstvu se za obilen obisk priporoča

**NOVO VODSTVO.**

Danes, na Silvestrov večer, priredi mladina iz Trebič svoj

**PLESNI VENČEK**

od 19 dalje.

K obilni udeležbi vabi

**MLADINA.**

**ZALOGA UR IN ZLATARNE**

na veliko izbero se vdobi pri

**A. POVH v Trstu**

TRG GARIBALDI (BARRIERA) 3.

Oglase in osmrtnice sprejema Inzeratni oddelek Edinosti, ulica Sv. Frančiška št. 20, pritičje.

**— TVRDKA —**

**Alarico Lantschner**

v Trstu, Via Roma 28 (bivša ul. delle Poste) vogal ul. Giorgio Galatti. Zraven velike pošte. — Telefon 198.

Dvokolesa, motorna kolesa, pri-tikline, pnevmatični predmeti. Popravila. — Delo solidno.

**BRODARSKO DRUŠTVO RAČIČ** saopcuje, da

je jutros preminula

**MARIJA ud. RAČIČ**

brodovlasnica i narodna dobrotvorka.

Društvo će joj gojiti vječitu pamet i harnost.

**TRST, 29. decembra 1919.**